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                                                                 УТВЪРЖДАВАМ: 

                                                                                             /проф. дпн Милен Замфиров, Декан/ 

 

КОНСПЕКТ 

за писмен държавен лингводидактически изпит – ОКС „Магистър“ 

 

Магистърска програма „Ранно чуждоезиково обучение в началните класове“ 

(за кандидати с придобита професионална квалификация „учител“ без чуждоезикова 

подготовка) 

 

Държавният лингводидактически изпит е писмен и се състои от следните две части:  

1) практико-приложна част;  

2) теоретична част.  

Част 1: Практико-приложна част 

Първата част на държавния изпит включва тест за проверка и оценка на езиковата 

компетентност на дипломантите - английски език като чужд език. Тестът е насочен към 

установяване на придобитите знания, умения и постижения по английски език в практико-

приложен аспект. 

Тестът се състои от следните компоненти: 

• Компонент за четене с разбиране – оригинален или адаптиран научно-популярен, 

научно-дидактически или публицистично-коментарен текст с въпроси и изборен 

отговор.  

• Лексико-граматичен компонент – включва елементи за попълване на празно място в 

изречение или текст с възможност за избор от няколко варианта и/или със свободен 

отговор, задачи за словообразуване, за перифразиране и др. (списъкът не е 

изчерпателен).  

Част 2: Теоретична част 

Втората част на изпита включва разработка на въпрос по конспект от областта на 

лингводидактиката и началната училищна педагогика. На дипломантите се предоставя 

възможност за избор между два въпроса, изтеглени на лотариен принцип в деня на изпита. 

Теоретичното изложение по избрания въпрос (тема) следва да бъде придружено с примери за 

дейности и/или задачи за обучение по английски език (като чужд) на деца в начална училищна 

възраст.  



 

2 

 

 

№ Въпрос: 

1 Съдържание на обучението по чужд език в начален етап. Учебни програми по чужд 

(английски) език за началните класове.  

2 Планиране и организация на урока по чужд език в началните класове: видове уроци, 

учебни дейности, учебни средства. Общи форми на обучение и организиране на 

педагогическото взаимодействие. 

3 Принципи на обучение по чужд език – общодидактически и частнометодически.  

4 Подходи и методи на обучение по чужд език – съвременно състояние и перспективи.  

5 Преподаване и усвояване на езикови знания в ранното чуждоезиково обучение. 

6 Развитие на умението за слушане на чужд език в началните класове. 

7 Развитие на умението за четене на чужд език в началните класове. 

8 Развитие на умението за писане на чужд език в началните класове. 

9 Развитие на умението за говорене на чужд език в началните класове.  

10 Игри, приказки, песни и римушки в ранното чуждоезиково обучение. Интегриране на 

обучението по чужд език с други дейности.  
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